

El Luchador

Diario Republicano, fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 8024 ALICANTE Sabado 22 de Diciembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2.25pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Evocación y orgullo de los últimos días de las Cortes Constituyentes

En esta República hay fechas memorables que no olvidarán ya nunca quienes las hayan vivido. Una de ellas es la última sesión de Cortes de las Constituyentes. Mi amigo Ballester Gosalbo, acaba de recordar en un libro «El final de las Constituyentes», lleno de adivinados juicios y de nostálgicas evocaciones. La primera sesión se decoró con la magnificencia de un período histórico que se inicia; todo en ella fue solidaridad espiritual; corazón elevado; gesto romántico. La postera, tuvo el dramatismo de una jornada histórica tempestuosa; todo en ella fue pasión envenenada y corazones en batalla ciega y violenta. La primera daba la sensación de una comunidad de hombres, con el alma limpia y alegre, dispuestos a construir; la postera, la de unos combatientes, con el alma encendida y feroz, decididos a destruirse. ¿Qué catinada de desvíos y de debilidades hubo en las conductas para que en el breve tiempo de unos meses pudieran cambiar tan radicalmente el impulso de las voluntades y el horizonte de la Historia? No debemos amargarnos excesivamente considerándonos en la insensatez, un pueblo o una época de excepción. El hecho desventurado que cometimos se ha producido en todos los pueblos y en todas las épocas, cuando un cambio de régimen político, pasados los momentos de la apoteosis, del estupor o del espanto, pusieron frente a frente los intereses, los ideales o los egoísmos inconciliables.

LERROUX O LA CONTRARREVOLUCIÓN

El día 12 de setiembre de 1933 se constituyó el Gobierno presidido por Lerroux; el día 2 de octubre apareció el Gobierno ante el Parlamento. Los escaños se hallaban ocupados totalmente. Azafra, con Acción Republicana, se situó en el centro, bajo el reloj; producía ya la división del partido radical-socialista, nosotros nos sentamos en los escaños de la izquierda, a continuación de los socialistas. El salón de sesiones que, desde que se implantó la República, yo había visto siempre desde el banco azul, contemplado ahora, otra vez, desde los escaños, me producía una impresión nueva y desconcertante. Cuando el Gobierno, formado en fila, entró en el salón de sesiones y subió a la Presidencia, se produjo un gran silencio. Intenté unos aplausos. No estalló una de aquellas ovaciones clamorosas que acogieron a los Gobiernos anteriores o que coronaron la votación definitiva de la Constitución, del Estatuto de Cataluña y de la Reforma Agraria. El mismo silencio envolvió a Lerroux cuando, ya en la cabecera del banco azul, de pie, se dispuso a hablar. Lerroux es un orador correcto y vacío; dice muy bien lo que dice, pero no dice nada; pocos oradores habrán pasado por el Parlamento español empujados por palabras más adecuadas, sintaxis más perfecta, concordancia de mayor pulcritud gramatical; pero pocos oradores habrán dejado en el «Diario de Sesiones» menor número de ideas. Esta vez, Lerroux, traía escrito el discurso. Su propósito se ve que era, no leerlo, sino pronunciárselo. Pero le fallaron la memoria, la rotundidad de la palabra, la fijación del pensamiento, la conciencia clara de lo que tenía que decir... Y en un espectáculo triste de impotencia y desconcierto, a ratos levó y a ratos habló, produciéndose tan torpemente en lo hablado como en lo leído. Recordó en el discurso que pudo ser Presidente en la crisis que sobrevino como motivo de la aprobación del artículo 26 de la Constitución, y que, considerando que no era aquel su momento, él mismo indicó la persona que habría de serlo; afirmó que él estimaba que, aprobada la Constitución, debía terminar la colaboración de los republicanos con los socialistas, sin esperar un solo razonamiento que justificara esta estimación; defendió la obstrucción, considerándola como un medio legal por estar dentro de la ley y del reglamento, doliéndose de los calificativos, que diputó injustos, con que fué condenada; evocó las elecciones a vocales para el Tribunal de Garantías como prueba de la honestidad de la opinión con respecto a las izquierdas que ocupaban el Poder; declaró que reum-

plida la misión de las Cortes Constituyentes con la aprobación de la Constitución y de algunas leyes complementarias, el Parlamento se supervivía con daño para los partidos, con daño para el régimen y con desdén para la opinión pública, de la cual yo sostenía que el Parlamento estaba divorciado. ¿Cuál era su programa? Rectificar el rumbo dado al laicismo y a la Reforma agraria por el Gobierno anterior; anular la ley de Términos municipales; presentar un proyecto de amnistía... Nada más... «No es posible continuar en la situación que nos encontramos», exclamaba con su gesto peculiar, en el que intentaba vanamente descubrir una entereza interna que no tiene. «Yo no formulo acusaciones ni directas ni indirectamente; que las formule la conciencia pública. Nosotros planteamos aquí la cuestión y os decimos que un atraco cada día, cada día un asesinato, cada día un desafuero de una autoridad, cada día un atropello hasta de aquellas cosas que parecen nimias, insignificantes y que no están en relación con la obra de gobernar del más subalterno monarca, eso pone el espanto en el alma... Yo os digo que cinco minutos, o cinco días, o cinco semanas que nosotros podamos durar aquí, nosotros venimos a gobernar, nosotros venimos a restablecer la disciplina social, nosotros venimos a subordinar a las autoridades subalternas, nosotros venimos a restablecer el prestigio de la ley, nosotros venimos, aunque sea a costa de nuestro sacrificio, a procurar la paz moral y la paz social en nuestro país. Ya se ha visto. Estas palabras se pronunciaban el 2 de octubre de 1933. ¿No causa una gran sensación leerlas en estos días de diciembre de 1934, cuando todos los españoles tenemos ante los ojos o dentro del alma una realidad dramática que puede definirse diciendo que es todo lo contrario de esta política que se anunciaba y que posiblemente por los efectos de dicha política es así esta realidad? El discurso, por el ademán desmayado, por el balbuceo premioso con que fué dicho, por la rectificación de normas que anunciaba, por lo que descubría en él de ausencia de unidad y de capacidad de gobierno, produjo un efecto lamentable: era el primer discurso de la contrarrevolución en el Poder.

PRÍETO ANUNCIA LA NUEVA POSICIÓN DEL SOCIALISMO

Cuando se sentó Lerroux, se puso Prieto en pie. Preguntó, con tono reposado, con palabra medida, espaciando a las pausas, si se había presentado a la Mesa la proposición de confianza que había de votarse como fin del debate. Contestó con una negativa el Presidente, Prieto anunció, entonces, que la minoría socialista presentaba una proposición en la que se declaraba que: «el Gobierno nombrado el 12 de setiembre último y que se presenta al Parlamento no merece su confianza». Apoyó Prieto esta proposición. La oratoria de Prieto es totalmente opuesta a la de Lerroux. Prieto tiene, más que Lerroux, la obsesión del léxico adecuado, de la sintaxis correcta, de la pulcritud gramatical. Lo mismo cuando escribe que cuando habla en público, Prieto se esfuerza en la aplicación del término exacto. Una de las cosas que sorprendían a quienes no habían intimado con Prieto es, en las reuniones o consejos donde se debatía la redacción de documentos que habían de tener publicidad, la frecuencia con que, ante una palabra que no estimaba precisa, acudía al Diccionario para aquilatar su legitimidad. La poderosa voluntad de Prieto logra cada vez más que, hablando en público, su pasión quedé refrenada y encauzado el torrente oratorio dentro de los lindes gramaticales; pero la oratoria de Prieto se destaca, no por una perfección fofa y vacía, sino por su agudeza, por su profundidad, por sus tirones magníficos, por sus soberbias imprecaciones, por su dialéctica implacable. Empezó Prieto apuntando la sorpresa de que pida su confianza a las Cortes un

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia.

LOTERIA

Ante lo inevitable

Lo inevitable, ya lo habrá supuesto el lector es el afán español de este día, es el sueño de todos y de cada uno, es la ilusión forjada desde hace muchos días, quizá desde que se adquirió allá hace unos meses, la primera participación de un número para el sorteo de hoy; quizá aún más allá todavía: desde que se destruyeron y arrojaron al suelo, las participaciones del sorteo del año anterior y con ellas la desilusión de aquel día, y con ellas también el propósito de entrar en una nueva vida.

«Año nuevo... Pero es que siempre este propósito de la vida nueva al comenzar el año, lo hacemos basando nuestros afanes en el logro del epílogo de lotería. «Vida nueva» porque se rá dejar la angustia de hoy, trabajando oinocentemente para mal vivir, cuidando de no dejar desnivelado el presupuesto doméstico con la satisfacción de una bagatela; será dejar la vida monótona de —el trabajo a la misma hora, para llegar al mismo sitio, por igual camino y para hacer lo mismo de todos los días— por otra vida, aún desconocida, aun sin proyecto evidente, aún sin fijezca alguna, pero nueva vida al fin; proque será la holganza, quizá la satisfacción de caprichos no alcanzados, quizá el logro de deseos no

satisfechas... Generalmente la «vida nueva» para quienes todo lo fian a la suerte de la lotería de hoy, quiere decir no trabajar, viva muelle y regalada, aburrimiento, inactividad.

Sin que divaguemos contra la lotería, y aún considerando que no está mal un poco de color de rosa sobre el gris de la vida vulgar, vida nueva debe ser afán de mejorarse cada día, ansias de hacer más de lo que se hizo el día anterior, aún produciendo el mismo trabajo. Vida nueva ha de querer decir, desearla por nuestro propio esfuerzo trabajar por lograrla: hacer un pueblo mejor para que sea mejor la vida en él; ahincarse nuestro esfuerzo sin pensar en el mediano resultado, poniendo la ambición en el porvenir.

«Año nuevo vida nueva» pensando en la lotería, es el propósito de mayor despropósito que podamos imaginar. «Vida nueva en nuestro esfuerzo de cada día» debe ser el verdadero afán que nos señale en la vida.

Pero lo irremediable es este afán de hoy; lo inevitable en nuestro carácter es esperar todo de la suerte; lo fundamental para nosotros parece ser el acierto en la elección del número que nos ha de sacar de la masa anónima

para destacarnos en la vida. Y esas multitudes que hoy se estacionan ante las pizarras de los diarios para ir atisbando cifra por cifra, por sí componen el número que guardan como señor de la suerte, dan la tónica de nuestra idiosincrasia.

Quizá tengan razón: esta lotería española, tan combatida, tan perseguida, tan llena de improperios por los extraños, irradió recientemente su poder y ya son varias las naciones que implantaron el juego oficial en esta forma.

Quizá a la postre, sea el español, descendiente de musulmanes, confiado y fatalista, quien tenga concepto de realidad de las cosas.

Quizá todo no es otra cosa que una lotería, y todo depende solamente del capricho de la suerte.

¡Tantos trabajos, tantos esfuerzos, tantas virtudes se ha visto que acabaron en nada, mientras subieron clamorosamente a las cumbres victoriosas quienes no tenían otro equipaje en su inteligencia que una participación de lotería.

Los torros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son torros FERODO

ESTAMPA

EL TURRON Y LOS TURRONEROS

Ante todo hay que hacer una leve evocación de Jijona, que allá se está a veintiséis kilómetros de Alicante, al abrigo de un cerro coronado por los vestigios de un castillo... Otras montañas hay en su término, como, por ejemplo, la sierra Carrasqueta, azul a lo lejos, perfumada de hierbas en la cercanía... Y cuando el invierno aun se alinea sobre los montes rompen estrepitosamente en un delirio de flores sonrosadas, porque los almendros no saben esperar...

En cambio, buena parte de la uva moscatel que —grano por grano— es consumida en la noche de San Silvestre para concitar todo linaje de bienandanzas en el año inmediato, ha esperada en las cepas de Jijona, hasta muy poco antes de esa data, si nmiedo a fríos ni tormentas.

Y aun cuenta Jijona una industria singularísima: la de las redecillas de pelo. Hace unos cuantos años, por lo menos, tenía una fábrica, que era única en su clase.

También es ilustre Jijona por la belleza de sus mujeres, las cuales son guapas, no por valencianas, sino en comparación con el resto de las valencinas. Mujeres, por lo demás no reclusas arábigamente en el fondo del hogar, sino compañeras del hombre hasta en su caminar por lejanas tierras...

Claro está que huelga advertir que, generalmente se tiene a Jijona por el pueblo —oficialmente es ciudad— del turron.

¡Por lo menos del turron de... Jijona!

Bien es verdad que hay turron de Alicante, que, por cierto, Tirso de Molina comparaba, por lo blanco, con las paredes de las casas, turron de Gandia, finamente espolvoreado con canela; turron de avellana, que suele verse en grandes discos: turron de piñonate, turron a la italiana, que es una superación del anterior; turron mulcolor, aromatizado con esencia de rosas, de violetas, de naranja; turron morisco, amenizado con raspaduras de verdiamarillo limón; turron de almibar, con incrustaciones de calabazate; turron de yema, turron de nieve, turron de alegría...

No es menos verdad, sin embargo, que el turron de Jijona se elabora en Muchamiel (nombre sobrenombrado explícito), en Biar, en Cocentaina, en Valencia y hasta en Nueva York, si, donde hay —si no ha cerrado sus puertas— una fábrica de turrones establecida por alicantinos y en la que trabajan turroneros de Alicante.

Sería curioso averiguar el origen del turron, probablemente de origen árabe, como tantas otras golosinas.

X a este propósito pensamos en Gabriel Miró, de cuyo estilo ha dicho alguien que se parece al turron, por la densidad y por la calidad; lo cual verdaderamente no sabemos si es una alabanza al estilo del nobilísimo escritor o una lanza más que se dedica al sabroso producto.

Pues bien: Gabriel Miró, en El libro de Sigüenza, tiene un capítulo dedicado explícitamente a tratar sobre el origen del turron.

Sigüenza, una vez en Jijona —que descripción más lucida y reluciente!— que tomaba el chocolate a tal hora y que no fallaba a dar un paseo por el Prado, acompañando a las damiselas con discretos insubstanciales.

Restituido Bolívar a América, vé claramente que tiene una misión que cumplir, y el mozo que se paseaba por la calle de Alcalá haciendo la vida del señorita adinerado —Bolívar era rico de veras— dá todo su rendimiento vital al enfrentarse con su destino. La salva americana es el fondo donde se mueve su figura. Otras veces son los pueblos, las masas que él quiere redimir. Se le vé vencido, deshecho por los enemigos de la libertad, y al poco tiempo lanzarse otra vez a la lucha con brios redbolados. Y sin embargo, queda en la historia con este título: el Libertador.

He aquí un español que estuvo a punto de ser cero y que hoy es no sólo cifra y orgullo de América y de España, sino gloria universal en esa lucha del hombre a través de los siglos, por imponer plenamente toda su categoría humana.

Angel LAZARO
(Prohibida la reproducción)

Ante todo hay que hacer una leve evocación de Jijona, que allá se está a veintiséis kilómetros de Alicante, al abrigo de un cerro coronado por los vestigios de un castillo... Otras montañas hay en su término, como, por ejemplo, la sierra Carrasqueta, azul a lo lejos, perfumada de hierbas en la cercanía... Y cuando el invierno aun se alinea sobre los montes rompen estrepitosamente en un delirio de flores sonrosadas, porque los almendros no saben esperar...

En cambio, buena parte de la uva moscatel que —grano por grano— es consumida en la noche de San Silvestre para concitar todo linaje de bienandanzas en el año inmediato, ha esperada en las cepas de Jijona, hasta muy poco antes de esa data, si nmiedo a fríos ni tormentas.

Y aun cuenta Jijona una industria singularísima: la de las redecillas de pelo. Hace unos cuantos años, por lo menos, tenía una fábrica, que era única en su clase.

También es ilustre Jijona por la belleza de sus mujeres, las cuales son guapas, no por valencianas, sino en comparación con el resto de las valencinas. Mujeres, por lo demás no reclusas arábigamente en el fondo del hogar, sino compañeras del hombre hasta en su caminar por lejanas tierras...

Claro está que huelga advertir que, generalmente se tiene a Jijona por el pueblo —oficialmente es ciudad— del turron.

¡Por lo menos del turron de... Jijona!

Bien es verdad que hay turron de Alicante, que, por cierto, Tirso de Molina comparaba, por lo blanco, con las paredes de las casas, turron de Gandia, finamente espolvoreado con canela; turron de avellana, que suele verse en grandes discos: turron de piñonate, turron a la italiana, que es una superación del anterior; turron mulcolor, aromatizado con esencia de rosas, de violetas, de naranja; turron morisco, amenizado con raspaduras de verdiamarillo limón; turron de almibar, con incrustaciones de calabazate; turron de yema, turron de nieve, turron de alegría...

No es menos verdad, sin embargo, que el turron de Jijona se elabora en Muchamiel (nombre sobrenombrado explícito), en Biar, en Cocentaina, en Valencia y hasta en Nueva York, si, donde hay —si no ha cerrado sus puertas— una fábrica de turrones establecida por alicantinos y en la que trabajan turroneros de Alicante.

Sería curioso averiguar el origen del turron, probablemente de origen árabe, como tantas otras golosinas.

X a este propósito pensamos en Gabriel Miró, de cuyo estilo ha dicho alguien que se parece al turron, por la densidad y por la calidad; lo cual verdaderamente no sabemos si es una alabanza al estilo del nobilísimo escritor o una lanza más que se dedica al sabroso producto.

Pues bien: Gabriel Miró, en El libro de Sigüenza, tiene un capítulo dedicado explícitamente a tratar sobre el origen del turron.

Sigüenza, una vez en Jijona —que descripción más lucida y reluciente!— que tomaba el chocolate a tal hora y que no fallaba a dar un paseo por el Prado, acompañando a las damiselas con discretos insubstanciales.

Restituido Bolívar a América, vé claramente que tiene una misión que cumplir, y el mozo que se paseaba por la calle de Alcalá haciendo la vida del señorita adinerado —Bolívar era rico de veras— dá todo su rendimiento vital al enfrentarse con su destino. La salva americana es el fondo donde se mueve su figura. Otras veces son los pueblos, las masas que él quiere redimir. Se le vé vencido, deshecho por los enemigos de la libertad, y al poco tiempo lanzarse otra vez a la lucha con brios redbolados. Y sin embargo, queda en la historia con este título: el Libertador.

He aquí un español que estuvo a punto de ser cero y que hoy es no sólo cifra y orgullo de América y de España, sino gloria universal en esa lucha del hombre a través de los siglos, por imponer plenamente toda su categoría humana.

Angel LAZARO
(Prohibida la reproducción)

Para EL LUCHADOR

Momentos

La capacidad española y un español ejemplar

Por ANGEL LAZARO

Yo tengo de mis compatriotas los españoles el mejor concepto en cuanto a sus cualidades esenciales; pero yo no tengo tan buena opinión de mi pueblo juzgado desde el punto de vista de las virtudes colectivas. El fondo del individuo español es magnífico; la superficie que es lo que se manifiesta, me parece, en general, lamentable.

«Por qué ocurre esto? Hay que creer en la influencia del ambiente. Durante siglos se ha procurado mantener al español en un ambiente que ahogase toda manifestación de su profunda personalidad. La imagen de que el español es un diamante en bruto puede repetirse actualmente. Seguimos igual. Y esto no es bajar a España —como dirían los patriotas— sino todo lo contrario: proclamar que nuestro pueblo es, en lo fundamental de su naturaleza, muy superior a las clases que ejercen sobre él una tutela secular.

Voy a poner un ejemplo bien claro de la capacidad española y un español ejemplar. El ejemplo es el señor AZAÑA. PONE EN PIE, OTRA VEZ LAS CONSTITUYENTES.

Azaña pidió la palabra. Era la primera vez en su vida que ocupaba un escaño de diputado. Entró en el Parlamento siendo ministro. Cuando se puso en pie pudo percibirse más pálido que nunca. Cerradas las dos manos, inclinados los ojos al suelo, empezó a hablar... Las palabras dibujábanse limpias, claras, en el ambiente cargado de silencio emocionado y atento. A medida que iba hablando, veíamos disminuirse, borrarse, empequeñecerse el Gobierno y engrandecerse y magnificarse las Constituyentes. Las Constituyentes tenían contadas ya sus horas y vibraban en una plenitud histórica henchida de voluntad creadora; el Gobierno acababa de nacer, tenía el futuro por delante, y, sin embargo, perfilado sobre el terciopelo, parecía un retablo funerario... Nunca como en aquella hora se advirtió que lo tradicional, aprovechando los espantos, la rutina, los prejuicios, los intereses creados irresponsables y los intereses ilegítimos enraizados, se había adeudado otra vez en la Historia y se disponía a desahuciar lo que había entrado en ella con un impulso, una capacidad y una responsabilidad: los de crear. Lo creado, que en el porvenir constituiría su gloria, en el presente les había ocasionado la muerte. ¿Qué dijo Azaña? Lo recordaremos y repetiremos en el artículo inmediato.

Marcelino DOMINGO
Madrid.

Yo tengo de mis compatriotas los españoles el mejor concepto en cuanto a sus cualidades esenciales; pero yo no tengo tan buena opinión de mi pueblo juzgado desde el punto de vista de las virtudes colectivas. El fondo del individuo español es magnífico; la superficie que es lo que se manifiesta, me parece, en general, lamentable.

«Por qué ocurre esto? Hay que creer en la influencia del ambiente. Durante siglos se ha procurado mantener al español en un ambiente que ahogase toda manifestación de su profunda personalidad. La imagen de que el español es un diamante en bruto puede repetirse actualmente. Seguimos igual. Y esto no es bajar a España —como dirían los patriotas— sino todo lo contrario: proclamar que nuestro pueblo es, en lo fundamental de su naturaleza, muy superior a las clases que ejercen sobre él una tutela secular.

Yo tengo de mis compatriotas los españoles el mejor concepto en cuanto a sus cualidades esenciales; pero yo no tengo tan buena opinión de mi pueblo juzgado desde el punto de vista de las virtudes colectivas. El fondo del individuo español es magnífico; la superficie que es lo que se manifiesta, me parece, en general, lamentable.

«Por qué ocurre esto? Hay que creer en la influencia del ambiente. Durante siglos se ha procurado mantener al español en un ambiente que ahogase toda manifestación de su profunda personalidad. La imagen de que el español es un diamante en bruto puede repetirse actualmente. Seguimos igual. Y esto no es bajar a España —como dirían los patriotas— sino todo lo contrario: proclamar que nuestro pueblo es, en lo fundamental de su naturaleza, muy superior a las clases que ejercen sobre él una tutela secular.

Lotería Nacional

Sorteo extraordinario de Navidad

Han resultado premiados los siguientes números:

Con quince millones

2.686

Santander - Castellón

Con seis millones

5.382

Barcelona

Con tres millones

29.261 Barcelona

Con un millón

21.716 Barcelona

Con 500.000 pesetas

31.702 Valencia

Con 25.000 pesetas

25.810 Barcelona Madrid Ubeda

Con 150.000 pesetas

28.435 Madrid

Con 100.000 pesetas

19.109 Palma del Condado Madrid

1.890 Madrid - Oviedo

Con 75.000 pesetas

1.178 ALICANTE - Ampuero (Murcia)

24.494 Madrid - Zaragoza

Con 60.000 pesetas

33.714 Barcelona

30.866 Madrid

9.731 Santander - Quintanar de la Orden

Con 50.000 pesetas

7.184 Algeciras - Madrid

34.105 ALICANTE - Madrid

5.496 S. Sebastián - Barcelona

Con 25.000 pesetas

233 Zaragoza. 34.518 Badajoz-Barcelona. 4.999 (reserva). 15.995 Madrid 11.605 Valencia-Madrid

30.357 Alcala de Henares

25.514 Murcia - Madrid - Barcelona

4.732 Bilbao. 7.615 San Sebastián-Madrid. 28.345 Coruña - Zaragoza.

9.145 Barcelona-Bilbao

5.633 Barcelona

Con 10.000 pesetas

Table with columns DECENA, CENTENA, MIL, and DOS MIL, listing various numbers and their corresponding prizes.

Main table of winning numbers for the lottery, organized by prize categories: DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, CINCO MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SEIS MIL.

Consta de 35.000 billetes distribuidos cada uno en vigésimos. Además de los premios hay aproximaciones de 10.000 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 15.000.000 de pesetas...

Las aproximaciones y los reintegros sobrentiéndole que, si el premio primario no es compatible con cualquier otro premio correspondiente por ejemplo al número que pueda corresponder al billete; 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 a 24 y desde el 26 al 100; en igual forma las aproximaciones de los dos primeros premios restantes. Tendrán derecho al reintegro del premio del billete, según queda dicho, el billete número 1 será siguiente. Para los dos números cuya terminación sea la aplicación de las aproximaciones de igual a la del que obtenga el premio la cantidad de 10.000 pesetas, se de 15.000.000 de pesetas

Los impertérritos colistas. Madrid, (teléfono). — En los alrededores de la Dirección del Timbre, Casa de la Moneda, donde se ha de celebrar el sorteo de la Lotería, desde hace dos días está formada la cola. Durante la madrugada, de la Comisaría del Distrito de San Sebastián, se han ido formando las colas que forman...

bilitado un local, habiendo sido obsequiados los periodistas con cigarrillos, puros, desayunos, flambres, etc. Desde esta oficina se transmitirá el grueso de la información. En teléfonos también se han dado facilidades para la información de los Gordos y para los informadores gráficos, e igualmente los periodistas han sido invitados como en Corcos.

Camina el sorteo Madrid, (teléfono). — A las diez y media ha salido el Gordo con el número 2.686, que ha sido vendido en Santander y Castellón. La primera bola salió a las nueve y cuarenta minutos con el 18.547, premiada con 10.000 peetas. Poco después salía el quinto, que ha caído en Valencia. Luego un octavo 19.109.

El segundo premio en Barcelona LO HA REPARTIDO UNA COMISION DE FIESTAS DE LA BARRIADA DE SANZ Barcelona, (teléfono). — El billete número 5.382 favorecido con el segundo premio en el sorteo de hoy lo adquirió la comisión de fiestas de la calle Galileo de la barriada de Sanz. Ha sido expandido en participaciones de una peseta entre los vecinos de la barriada que acudían a la tocinería que el presidente de la Comisión tiene en la calle Galileo. Está por ello repartidísimo entre gentes modestas que al conocer la noticia han promovido un verdadero alboroto. El presidente y el tesoro de la Comisión al saber que había correspondido los seis millones de peetas al número han marchado seguidamente al Banco de España depositando el billete.

La Lotería en Alicante Poca simpatía tiene la suerte con Alicante. En el sorteo de hoy solo han correspondido a los alicantinos ciento veinticinco mil pesetas imporie de los dos premios que ha alcanzado. En Alicante se ha jugado bastante, se ha adquirido lotería por valor de un millón seiscientos ochenta mil pesetas. Esto en la capital, que en la provincia se han vendido quinientas veinte mil pesetas más, haciendo un total de 2.200.000 de pesetas. A la capital han correspondido las 75.000 peetas al número 1.178 que se ha vendido en la Administración número 2 de la calle Mayor, regentada por doña Rufina Ibarrodo. Los veinte vigésimos completos los ha distribuido en la calle en participaciones de una peseta el ciego vendedor ambulante José López, que claro es, desconoce en absoluto quienes son los afortunados participantes. Sabe solamente que lo está vendiendo desde los primeros días de noviembre. Y que no se ha reservado ninguna participación. El número 34.105 favorecido por la suerte con un premio de 50.000 pesetas ha sido vendido en la administración número 1 que regenta don Francisco Guardiola. Los veinte vigésimos de este número han sido repartidos en esta forma: don Jaime Cortés, que tiene una caseta de venta de garbanos en el Mercado de Abastos lleva diez vigésimos que ha distribuido en pequeñas participaciones entre su clientela, como hace todos los sorteos. Seis los ha repartido en la calle el vendedor ambulante Rafael Bendicho. Los tres restantes los llevan abonados desde hace mucho tiempo doña Dolores Sellés, don Manuel Sánchez y doña Isabe IGrau. Es cuanto hasta ahora puede saberse de la suerte de los alicantinos. A todos ellos nuestras enhorabuena.

Ha dimitido el ministro de Instrucción Pública Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux se trasladó desde el Congreso a la residencia particular de S. E. el Presidente para darle cuenta de la dimisión presentada por el ministro de Instrucción Pública don Filiberto Villalobos. Conversando con los periodistas, el señor Lerroux les dijo: —La crisis no se tramitará hasta pasada Nochebuena. Creen muchos que con motivo de esta crisis habrá consultas

El acuerdo italo-austriaco Roma, (teléfono). — Se ha llegado a un acuerdo en las conversaciones entre Austria e Italia respecto al acuerdo que se venía discutiendo desde marzo. En lo convenido se respeta el punto austriaco.

Cordialidad El acorazado "Oscar II" en nuestro puerto

COMIDA DE AUTORIDADES Invitados por el consul de Suecia en Alicante don Manuel Prytz, comieron anoche en el domicilio de este las autoridades alicantinas, el comandante del acorazado "Oscar II" y el presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid señor Salazar Alonso. La comida fué suntuosa y espléndida como corresponde a la señoría del señor Prytz, que sabe hacer el debido honor a sus huéspedes siempre, dejando una grata impresión de su amabilidad y delicadeza.

TE EN EL CLUB DE REGATAS A la sesión de la tarde se reunieron en el Club de Regatas las autoridades, la oficialidad del "Oscar II" y las gentes y bellas señoritas alicantinas, para asistir al te-balle con que la sociedad náutica obsequiaba a los marinos extranjeros. La reunión fué gratísima para todos. Una orquestina amenizó el acto y el baile se prolongó hasta la hora de la comida.

LA FUNCION DE GALA No es hora de censuras. Digamos solamente que en el Teatro Principal se celebró la anunciada «sesión cinematográfica de gala», poniendo en la pantalla una película española bastante floja. Digamos que la notable compañía de comedia de Fifi Morano, que vuelve a actuar hoy en el Principal, estaba ayer de descanso en Alicante. En los entreactos de la sesión de la noche la banda de música del acorazado "Oscar II" interpretó obras siendo aplaudidísima por el numeroso público que asistía al espectáculo.

LA VISITA A LA FABRICA DE TABACOS

Por la tarde los marinos suecos, con el señor embajador, estuvieron en nuestra Fábrica de Tabacos siendo recibidos por los jefes y personal encargado de las dependencias. Los visitantes recorrieron todos los talleres y «ranchos», presenciando las distintas operaciones que aquí se realizan desde que el tabaco se recibe hasta que queda terminada la labor. Quedaron gratamente impresionados de la visita. Las cigarreras alicantinas, tan simpáticas y tan efusivas hicieron a los extranjeros muestras de su preferencia obsequiándolos cumplidamente con esa cordialidad que pusieron siempre en sus actos. Los jefes de la Fábrica obsequiaron también con labores de las que produce el establecimiento, a los visitantes.

Los combates en el Chaco Buenos Aires, (teléfono). — Comunican de la región combatiente que las tropas paraguayas continúan su avance de manera arrolladora.

La difícil situación de Habana Habana, (cable). — La situación de la capital es muy comprometida por la frecuente explosión de petardos que ponen en peligro la vida de los ciudadanos. El jefe superior de Policía ha dicho que adoptará medidas para combatir esta campaña, terrorista.

INFORMACION DEPORTIVA Telegráfica y telefónica ALGUNAS ALINEACIONES PARA EL DOMINGO Murcia, (teléfono). — El titular murciano desplazará a Valencia para contender contra el Gimnástico en esa localidad, el siguiente equipo. Leicea; Garcera; Oro; Muñoz, Palleja; Grieta; Julio, Cambra, Sanz, Roig y Baeza.

Elche, (teléfono). — El club local presentará en su match del domingo contra el Sport Club de Castellón, el siguiente equipo: García; Muñoz, Cascales; Hernández Piqueres; Bestit; Almela, Nole, López y Sánchez.

EL DEPORTIVO DE LOGROÑO SE RETIRA DE LA COMPETICION DE LIGA Madrid, (teléfono). — Como se venía temiendo desde hace varias semanas, dada la delicada situación económica que atraviesa al parecer el Deportivo de Logroño, éste ha comunicado ya a la Federación Española de Fútbol su decisión de retirarse del torneo de Liga, en cuya segunda División, segundo grupo, venía participando. La decisión se aplica desde este momento, y ya no dieran pasar al no confiar la reparación comparcerá el domingo en el terreno de Badalona, donde debía actuar frente a este equipo catalán.

CAMBIO DE UN ARBITRO Madrid, (teléfono). — El encuentro de Sabadell-Gerona no será arbitrado por el señor Cruella como se había anunciado, sino por el señor Arribas. Boxeo ES PROBABLE QUE ISIDORO SE ENFRENTA CON PETERSON Londres, (teléfono). — Ahora parece probable que el campeón inglés de los pesados Jack Peterson acepte el enfrentarse con Isidoro. En tal sentido ha comunicado a Jef Dikson que es posible que acepte este combate, pero que no puede decidir hasta ver el resultado de su match con Neusel.

Anoche en la Asociación de la Prensa A primera hora de la noche de ayer estubo en la Asociación de la Prensa Alicantina el señor Salazar Alonso que quiso, durante su breve estancia en Alicante departir unos momentos con sus compañeros los periodistas alicantinos. A aquella hora estaban en el local casi todos los que habían terminado ya su jornada diaria, que culminaron con el señor Salazar Alonso que fué acompañado del presidente de la Comisión Gestora de la Diputación señor Pérez Molina y de otros amigos. Fué el señor Salazar Alonso obsequiado por los periodistas con un vermut; visitó el local que le complació mucho admirando las bellas obras de arte que adornan la casa de los periodistas alicantinos. Al abandonar el local el señor Salazar Alonso se mostró complacido de las atenciones recibidas.

Cajas Registradoras National Esta compañía avisa a su clientela y a público en general que el solo mecánico oficial suyo es DON NOEL FRANCOIS GISLAIN por lo tanto declina todas las responsabilidades por contingencias que pudiera aplicarse desde este momento, y ya no dieran pasar al no confiar la reparación de las máquinas registradoras a mecánico de Badalona, donde debía actuar frente a este equipo catalán. Los avisos se reciben en La CASA FONDETA calle Rafael Terol, número 9, ALICANTE.

EXCURSION A ELCHE Esta mañana marcharon a Elche el señor embajador de Suecia, con su esposa y su hija y la señorita de Castellón que las acompaña. Ha ido también el comandante del acorazado "Oscar II" y el consul de Suecia en Alicante señor Prytz. Allí han visitado los palmerales, deteniéndose en algunos huertos. Han presenciado la pintoresca operación de cosechar unas tamaras de distintas palmeras, con las que han sido obsequiados los visitantes. También han visitado alguna de las importantes fábricas que en Elche dan muestra de actividad. La población les ha satisfecho mucho por su típico carácter y por su elegancia.

COMIDA A BORDO DEL "OSCAR II" Invitados por el comandante del acorazado "Oscar II" han comido hoy a bordo con sus esposas, las autoridades locales y provinciales, y el consul de Suecia don Manuel Prytz. La Banda municipal de música se ha situado a las tres de la tarde en el muelle a la popa del acorazado dando un concierto, mientras se ha permitido al público visitar el "Oscar II".

EL CONCIERTO EN LA DIPUTACION Esta tarde a las seis la Diputación provincial obsequiará a los marinos y a las autoridades con un refresco. Antes la orquesta local «La Wagneriana», dará un concierto en los salones del Palacio provincial. El acto promete estar muy concurrido.

EL ACORAZADO "OSCAR II" Y EL VECINDARIO Por gestiones realizadas por el consul de Suecia en Alicante señor Prytz, esta tarde de 3 a 5 se ha permitido la entrada en el acorazado sueco "Oscar II" mediante invitación, al público que ha tenido gusto en visitarlo.

PROGRAMA PARA MAÑANA Mañana último día de estancia del acorazado en Alicante se dará la comida con que el Ayuntamiento obsequia a los marinos suecos, y que se servirá en el salón árabe del Club de Regatas. Asistirán a él además de los jefes y oficiales del "Oscar II" del señor embajador de Suecia, con su esposa e hija, del señor consul en Alicante, las demás autoridades y algunos invitados. Por la noche habrá baile de gala en el Casino ofrecido por esta Sociedad a la oficialidad del buque.

ES PROBABLE QUE ISIDORO SE ENFRENTA CON PETERSON Londres, (teléfono). — Ahora parece probable que el campeón inglés de los pesados Jack Peterson acepte el enfrentarse con Isidoro. En tal sentido ha comunicado a Jef Dikson que es posible que acepte este combate, pero que no puede decidir hasta ver el resultado de su match con Neusel.

Anoche en la Asociación de la Prensa A primera hora de la noche de ayer estubo en la Asociación de la Prensa Alicantina el señor Salazar Alonso que quiso, durante su breve estancia en Alicante departir unos momentos con sus compañeros los periodistas alicantinos. A aquella hora estaban en el local casi todos los que habían terminado ya su jornada diaria, que culminaron con el señor Salazar Alonso que fué acompañado del presidente de la Comisión Gestora de la Diputación señor Pérez Molina y de otros amigos. Fué el señor Salazar Alonso obsequiado por los periodistas con un vermut; visitó el local que le complació mucho admirando las bellas obras de arte que adornan la casa de los periodistas alicantinos. Al abandonar el local el señor Salazar Alonso se mostró complacido de las atenciones recibidas.

Cajas Registradoras National Esta compañía avisa a su clientela y a público en general que el solo mecánico oficial suyo es DON NOEL FRANCOIS GISLAIN por lo tanto declina todas las responsabilidades por contingencias que pudiera aplicarse desde este momento, y ya no dieran pasar al no confiar la reparación de las máquinas registradoras a mecánico de Badalona, donde debía actuar frente a este equipo catalán. Los avisos se reciben en La CASA FONDETA calle Rafael Terol, número 9, ALICANTE.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6. Teléfono, 240)

Sindicato de la Alparga y Oficios Similares A TODAS LAS OBRERAS Y OBREROS DEL RAMO

Compañeras y compañeros: En la industria de la alparga, es decir, en nuestra industria se ha iniciado gran desbordamiento en el pago de la mano de obra. Algunos fabricantes han asaltado las Plantillas de Precios y Contratos de Trabajo que tanto sacrificio costó a la clase trabajadora poder conseguir. Hay patronos que pagan a seis lo que está estipulado a diez sin que por ello se sometan a tener un remordimiento de conciencia. Tenemos también un caso insólito, arbitrario cometido por los dirigentes del Truts Gomero obligando a sus obreros, contra toda ley y contra toda moral, a ingresar en una mal llamada sociedad que éstos repudian de corazón. Estos atropellos hay que atajarlos energicamente dentro de los términos que marcan las leyes. Atajarlos porque todo eso es injusto, inhumano e ilegal. Ese desbordamiento iniciado en el pago de los jornales, de persistir, traerá irremisiblemente un desbarajuste enorme en nuestra industria. Desbarajuste como el que sufrió antes de existir los Contratos de trabajo que hoy existen. Entonces los obreros trabajando no ganaban para mal comer, y muchos patronos, trabajando también, sucumbían en el mayor desdoro, en e l deshonra industrial. Todo, o casi todo, lo que entonces se merecía al salario obrero se lo regalaban a los almacenistas de Valencia, Madrid, Sevilla, Málaga, etc. La competencia en el mercado era ferocidad. Los patronos reñían ante la presencia de un cliente verdaderas batallas para conseguir nada. Ofrecían las docenas de alpargatas a precios forzados; a precios que no se podían dar en manera alguna, pero las daban, porque retribuían la mano de obra caprichosamente regalando al Almacenista la parte del jornal no satisfecho. Aquello era un verdadero desquiciamiento industrial. Perdían los obreros porque cobraban el jornal casi a medias; perdían los patronos porque lo que merecían lo regalaban al forastero; perdía la industria porque se desarrollaba en pleno estado de desmoralización y perdía la economía llicitana porque muchos miles de pesetas que se debían haber quedado en Elche se regalaban a otros pueblos. ¡El caos!

Pues a ese caos cuyas funestas consecuencias ya hemos sufrido en otra época se nos quiere llevar ahora. Algunos fabricantes lo quieren así. Ahí está, entre otros, don Sebastián Maciá Martínez que ha precipitado a tirar por tierra los contratos de trabajo. Paga a las corredoras a bajo precio: a las costureras mecánicas a bajo precio; a las maquetas a bajo precio y está viendo la fórmula de pagar a los corredores mecánicos tres pesetas de jornal menos por día, don Sebastián Maciá Martínez, firmante de los Contratos de trabajo, inspector de los mismos y una de las figuras de mayor responsabilidad de la industria alpargatera ha sido uno de los primeros que aprovechándose de los actuales momentos ha burlado y continúa burlando la preceptuación en los contratos. Tras de don Sebastián Maciá iran otros y tras de éstos es muy posible que se vaya el desbarajuste industrial.

Pero a ese desbarajuste no se irá mientras los hombres que han estado y actualmente están al frente del Sindicato continúen en pie. Estamos dispuestos a que lo contratos de trabajo, que son ley, se cumplan. Para ello nos desarrollaremos, como es natural, dentro de la esfera legal. Las infracciones que hemos citado y otras, han sido denunciadas a quien corresponde. Alcalde, Presidente del Jurado y Delegado del Trabajo. Este nos ha prometido que mandará un inspector para averiguar todas las faltas a los contratos que se hayan producido o se produzcan. Y además nos hemos dirigido al Ministro

del Trabajo con el siguiente telegrama: «Patronos alpargateros ésta localidad, reducen jornales a sus obreros, hasta tres pesetas diarias, suponiendo ruina clase obrero. Como tal medida atenta contra disposiciones V. E. elevamos respetuosa pero energética protesta, esperando inmediata intervención. Por Sindicato alpargateros y obreros en general, Manuel Serrano Trenud y Manuel Rodríguez.»

No se puede consentir que los contratos de trabajo que significan orden, dignidad, riqueza y ley, desaparezcan. Para eso, para que no desaparezcan estamos nosotros en el sitio que nos corresponde y la clase trabajadora está ojo avizor. Trabajadores alpargateros. ¡Arriba los contratos de trabajo! ¡Viva la libertad de asociación!

EL COMITE
Elche 19 Diciembre 1934.

Deportes DEL BALON

Nunca hemos presumido de profetas, pero, modestia aparte, cuando hemos predicho algo, o lo hemos acertado o lo hemos hecho plumas.

Por eso me indigna ver la serie de videntes, «zaragozanos» del fútbol que una y otra semana predicen los resultados y... rara vez aciertan o aciertan al revés.

En vista de eso, permitásemme que hoy me sienta yo un poco vidente y prediga lo que ocurrirá mañana en los cuatro partidos del tercer grupo de la segunda División.

El Elche ganará a La Plana por bastante tanteo.

El Hércules vencerá al Levante, aunque no tan rotundamente.

El Gimnástico se impondrá al Murcia y con bastante conclusión.

Y el Recreativo granadino se apuntará los primeros dos puntos a costa de los de la tierra de los chanquetes y boquerones.

Que conste que no pongo peros como la pitana de Tebas.

Afirmo y no me equivoco.

Estos del Elche son de bronce. Cualquiera creería que después del encuentro con el Levante ya se consideraban cuajados.

Pues no señor. El jueves firmó la cartulina por los abbi-verdes, Sánchez, el que fué extremo izquierda del Valencia y Cardona, un muchacho de 19 años que juega de defensa como los angeles.

¡Ya verán canela!

Mañana debutan contra los de La Plana. Y como cuajen... ¡A Bardin!

Decía un ilustre «figaro» de la capital, entusiasta del fútbol, delantel blanco, en una mano la «barbera» y en la otra el suavizador:

«Pero, hombre, si el Elche ha tenido que pagar lo que debía para entrar en la segunda División.

Y se quedó tan serio. Como quien ya no puede discurrir mas.

Peró aún es mucho peor no pagar. Y mucho peor cambiar el nombre por no pagar.»

Porque no sabíamos que pagar era un delito.

¿Verdad?

El Fantasma de la Opera
Teatros y Cines
KURSAAL
Hoy dos grandes estrenos, «El fiscal

de la Opera
KURSAAL
Hoy dos grandes estrenos, «El fiscal

Memoria

de la Junta Protectora de la Cantina Escolar número 8.
CURSO 1933-1934

Tras laboriosas y continuas gestiones de la comisión Pro cultura de esta Barriada, entidad que puso todos sus entusiasmos en tal altruista labor se logró la constitución y funcionamiento de ocho escuelas, donde anteriormente un año atrás, no existían más que tres. Ardua y difícil fué la labor de tan benemérita Comisión, que no satisfecha aun en sus nobles ambiciones siguió laborando hasta conseguir Biblioteca Escolar, cantina para 48 plazas y con un tón digno de los mayores elogios, se lanzó a intentar lo que entonces se consideraba un imposible. El Grupo Escolar. Aquel imposible, es hoy una realidad, conseguida por la constancia, el trabajo infatigable y el altruismo de la antecitada Comisión, que logró la modesta aportación económica de vecino por vecino y consiguió llamar la atención de las autoridades por su tenaz empeño en favor de la cultura infantil, base de la Patria del mañana.

Sean, pues, las primeras palabras de esta Memoria, de gratitud para los que iniciaron y dejaron tan concluida la obra, ya que para esta Junta Protectora fácil ha sido seguir la ruta por aque los marcada. En el lugar correspondiente figuran los nombres de esos hombres que, ocultos en su modestia hacen labor para engrandecer su Nación y deseamos que se extienda su ejemplo, pues si todos los españoles aportaran a su país los entusiasmos, el desinterés y las ilusiones de la «Comisión Pro Cultura de la Barriada de los Angeles» tendríamos la España, culta, grande y feliz que todos anhelamos.

Al ser creada la Cantina Escolar número 8, el Consejo local de primera Enseñanza, por iniciativa de su Presidente don Diego Marín, ilustre Maestro, que puso siempre su alma al servicio de los niños, acordó nombrar a guisa de ensayo una Junta Protectora de la recién organizada Cantina Escolar, compuesta por un padre de familia elegido entre los de cada Colegio. Fueron designados Don Vicente Lillo Toregroas, don José Membresives, don Ignacio Anton, don Rafael Garrigos, don Miguel Allaga, don Rafael Ródes, don Rafael Correo y don Joaquín Gonzales, por las respectivas escuelas y don Juan de Dios Aguilar, Secretario técnico asesor designado por el citado Consejo Local de primera Enseñanza.

En 8 de octubre del pasado año y previa convocatoria, celebró esta Junta su primera reunión en la que, por el Secretario técnico asesor, fueron comunicadas las atenciones a que había de dedicarse, esto es, a tratar de aumentar plazas sobre las 48 sufragadas por el Excmo. Ayuntamiento, alegando recursos por los procedimientos que se esmirarán oportunos, sin que esto implicara autoridad ni intervención ninguna en el funcionamiento y administración de la Cantina Escolar.

En esta reunión fueron por unanimidad elegidos: Presidente don Joaquín Gonzales; Tesorero, don Vicente Lillo y los restantes vocales, ya que el Secretario fué de antemano designado por el Consejo local de primera Enseñanza.

Inauguró la Cantina escolar el 9 de octubre, con la asistencia de las Autoridades Municipales y pedagógicas, siendo un acto grandioso en su sencillez y teniendo esta barriada la íntima satisfacción de recibir la felicitación que el Alcalde Presidente don Lorenzo Carbonell dirigió a todos por su constante labor en pro de la enseñanza y escuchando la promesa de que el Grupo Escolar tan tenazmente solicitado sería un hecho en breve. Sirva esta ligera reseña para reiterar al Excmo. Sr. Alcalde nuestra gratitud, pues ya vemos que su oferta no era en la palabra de discurso. Era una realidad que tenemos ya en vías de ejecución.

Realizadas gestiones por esta Junta, según acuerdos tomados en sucesivas reuniones, se fué logrando la ampliación de plazas por diversos procedimientos. La Sociedad femenina, Socorro de la República, sufragó una plaza diaria durante todo el curso y otros donantes particulares que se detallan en el lugar correspondiente, cooperaron así a la labor de esta Junta; pero por su importancia mereció lugar preferente la labor desarrollada por el Cuadro infantil «Los Angeles» que fué organizado por el entusiasta actor don Juan Cebal y puesto, única y exclusivamente a disposición de esta Junta para con sus ingresos, facilitar el aumento de plazas por la misma persiguído.

Miles de cuartillas, serían precisas para encomiar la labor de don Juan Cebal, al organizar este cuadro y de los niños que lo componen. Ni uno ni otros han recibido la más mínima retribución por su labor, siendo su único afán el trabajo constante para aumentar ingresos a la Cantina, dándose el caso de que en excursiones a diversos pueblos de la provincia (Busot, San Vicente, etc) se han llevado su propia comida y sufragando sus familiares el desplazamiento, y respecto a don Juan Cebal, modesto empleado del

Programa de ésta Emisora para mañana domingo día 23 de diciembre de 1934.
11 a 12
Música variada.
13'30 a 15
Música variada.
Música escogida:
«Carnaval Romano». — Obertura, 1.ª parte, Berlioz.
«Carnaval Romano». — Obertura, 2.ª parte, Berlioz.
«Khowantchina». — Danzas persas, 1.ª 2.ª parte, Moussorgsky.
«Ópiter». — Sinfonía en do, 1.ª y 2.ª parte Mozart.
21 a 23'30
Música variada.
Resultado de los encuentros de fútbol, correspondiente al Campeonato de Liga, celebrados en España.
Radiación en discos completa de la ópera «Marina», original de Camprdon y Arrieta.
Música variada.
Cierre de Emisora.

Programa de ésta Emisora para el lunes día 24 de diciembre de 1934.
11 a 12
Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».
Música variada.
13'30 a 15
Música variada.
Música escogida.
«Folies d'Espagne». — Tema y variaciones, 1.ª parte, Ponce.
«Folies d'Espagne». — Tema y variaciones, 2.ª parte, Ponce.
«Divertimento número 16». — Presto, Mozart.
18 a 19
Sesión dedicada a música ligera y música de baile.
21 a 22'30
Música variada.
Crónica deportiva.
«Danzas alemanas», números 1 al 6 (completas) Schubert.
Radiación completa en discos de la obra sinfónica titulada TRAVESURAS DE TILL EULENSPIEGEL, original de Richard Strauss.
Música variada.
Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

Memoria

de la Junta Protectora de la Cantina Escolar número 8.
CURSO 1933-1934

Tras laboriosas y continuas gestiones de la comisión Pro cultura de esta Barriada, entidad que puso todos sus entusiasmos en tal altruista labor se logró la constitución y funcionamiento de ocho escuelas, donde anteriormente un año atrás, no existían más que tres. Ardua y difícil fué la labor de tan benemérita Comisión, que no satisfecha aun en sus nobles ambiciones siguió laborando hasta conseguir Biblioteca Escolar, cantina para 48 plazas y con un tón digno de los mayores elogios, se lanzó a intentar lo que entonces se consideraba un imposible. El Grupo Escolar. Aquel imposible, es hoy una realidad, conseguida por la constancia, el trabajo infatigable y el altruismo de la antecitada Comisión, que logró la modesta aportación económica de vecino por vecino y consiguió llamar la atención de las autoridades por su tenaz empeño en favor de la cultura infantil, base de la Patria del mañana.

Sean, pues, las primeras palabras de esta Memoria, de gratitud para los que iniciaron y dejaron tan concluida la obra, ya que para esta Junta Protectora fácil ha sido seguir la ruta por aque los marcada. En el lugar correspondiente figuran los nombres de esos hombres que, ocultos en su modestia hacen labor para engrandecer su Nación y deseamos que se extienda su ejemplo, pues si todos los españoles aportaran a su país los entusiasmos, el desinterés y las ilusiones de la «Comisión Pro Cultura de la Barriada de los Angeles» tendríamos la España, culta, grande y feliz que todos anhelamos.

Al ser creada la Cantina Escolar número 8, el Consejo local de primera Enseñanza, por iniciativa de su Presidente don Diego Marín, ilustre Maestro, que puso siempre su alma al servicio de los niños, acordó nombrar a guisa de ensayo una Junta Protectora de la recién organizada Cantina Escolar, compuesta por un padre de familia elegido entre los de cada Colegio. Fueron designados Don Vicente Lillo Toregroas, don José Membresives, don Ignacio Anton, don Rafael Garrigos, don Miguel Allaga, don Rafael Ródes, don Rafael Correo y don Joaquín Gonzales, por las respectivas escuelas y don Juan de Dios Aguilar, Secretario técnico asesor designado por el citado Consejo Local de primera Enseñanza.

En 8 de octubre del pasado año y previa convocatoria, celebró esta Junta su primera reunión en la que, por el Secretario técnico asesor, fueron comunicadas las atenciones a que había de dedicarse, esto es, a tratar de aumentar plazas sobre las 48 sufragadas por el Excmo. Ayuntamiento, alegando recursos por los procedimientos que se esmirarán oportunos, sin que esto implicara autoridad ni intervención ninguna en el funcionamiento y administración de la Cantina Escolar.

En esta reunión fueron por unanimidad elegidos: Presidente don Joaquín Gonzales; Tesorero, don Vicente Lillo y los restantes vocales, ya que el Secretario fué de antemano designado por el Consejo local de primera Enseñanza.

Inauguró la Cantina escolar el 9 de octubre, con la asistencia de las Autoridades Municipales y pedagógicas, siendo un acto grandioso en su sencillez y teniendo esta barriada la íntima satisfacción de recibir la felicitación que el Alcalde Presidente don Lorenzo Carbonell dirigió a todos por su constante labor en pro de la enseñanza y escuchando la promesa de que el Grupo Escolar tan tenazmente solicitado sería un hecho en breve. Sirva esta ligera reseña para reiterar al Excmo. Sr. Alcalde nuestra gratitud, pues ya vemos que su oferta no era en la palabra de discurso. Era una realidad que tenemos ya en vías de ejecución.

Realizadas gestiones por esta Junta, según acuerdos tomados en sucesivas reuniones, se fué logrando la ampliación de plazas por diversos procedimientos. La Sociedad femenina, Socorro de la República, sufragó una plaza diaria durante todo el curso y otros donantes particulares que se detallan en el lugar correspondiente, cooperaron así a la labor de esta Junta; pero por su importancia mereció lugar preferente la labor desarrollada por el Cuadro infantil «Los Angeles» que fué organizado por el entusiasta actor don Juan Cebal y puesto, única y exclusivamente a disposición de esta Junta para con sus ingresos, facilitar el aumento de plazas por la misma persiguído.

Miles de cuartillas, serían precisas para encomiar la labor de don Juan Cebal, al organizar este cuadro y de los niños que lo componen. Ni uno ni otros han recibido la más mínima retribución por su labor, siendo su único afán el trabajo constante para aumentar ingresos a la Cantina, dándose el caso de que en excursiones a diversos pueblos de la provincia (Busot, San Vicente, etc) se han llevado su propia comida y sufragando sus familiares el desplazamiento, y respecto a don Juan Cebal, modesto empleado del

Programa de ésta Emisora para mañana domingo día 23 de diciembre de 1934.
11 a 12
Música variada.
13'30 a 15
Música variada.
Música escogida:
«Carnaval Romano». — Obertura, 1.ª parte, Berlioz.
«Carnaval Romano». — Obertura, 2.ª parte, Berlioz.
«Khowantchina». — Danzas persas, 1.ª 2.ª parte, Moussorgsky.
«Ópiter». — Sinfonía en do, 1.ª y 2.ª parte Mozart.
21 a 23'30
Música variada.
Resultado de los encuentros de fútbol, correspondiente al Campeonato de Liga, celebrados en España.
Radiación en discos completa de la ópera «Marina», original de Camprdon y Arrieta.
Música variada.
Cierre de Emisora.

Programa de ésta Emisora para el lunes día 24 de diciembre de 1934.
11 a 12
Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».
Música variada.
13'30 a 15
Música variada.
Música escogida.
«Folies d'Espagne». — Tema y variaciones, 1.ª parte, Ponce.
«Folies d'Espagne». — Tema y variaciones, 2.ª parte, Ponce.
«Divertimento número 16». — Presto, Mozart.
18 a 19
Sesión dedicada a música ligera y música de baile.
21 a 22'30
Música variada.
Crónica deportiva.
«Danzas alemanas», números 1 al 6 (completas) Schubert.
Radiación completa en discos de la obra sinfónica titulada TRAVESURAS DE TILL EULENSPIEGEL, original de Richard Strauss.
Música variada.
Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.



Destete...
Harina Lacteada Nestlé es el alimento ideal, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitamínicos y salino-minerales, que los pequeños requieren para su crecimiento y desarrollo.

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé, llamado "bote de degustación". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Via Layetana, 41, Barcelona, (Sección HD 31).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

Cartera de Sociedad

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Elda, el maestro Nacional don José Tomás y el industrial don Manuel González.

—Saludamos también, a nuestro distinguido amigo, el ex-alcalde de Monforte del Cid don José Espiá.

—Hoy regresa a Madrid con su hijo don Enrique, la señora viuda de Meziat.

—Regresó de Granada nuestro particular amigo don Lucas García Enciro.

—Por doña Josefa Romero, viuda de Larramendi y para su hijo el ingeniero de la Telefónica don Luis, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Pepita Pastor hija del industrial alcañino don Vicente.

—Para ocupar la dirección del Banco Español de Crédito en Monóvar, ha sido designado el funcionario de esta sucursal, don Alfredo Pérez Sáez. Enhorabuena.

—Marcha hoy a Madrid el sub-inspector de Sanidad de esta provincia, doctor don José de Eleicegui.

—Procedente de Valencia ha llegado a nuestra con su distinguida esposa, el capitán de Artillería don Alfonso Pérez Martínez.

—Llegó de la Escuela de Ingenieros, don Rafael Blasco Ballesteros, hijo de nuestro distinguido amigo, el abogado don Rafael.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, doña Josefina Jordá, esposa de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don José Seva Ferrar.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres y particularmente a los abuelos de la niña por tan fausto acontecimiento.

—PERIDA.—Anoche se perdió una cadena de oro con llavecita de auto en el trayecto Paseo de los Mártires, avenida Ménez Núñez, avenida Zorrilla, calle Pascual Pérez hasta Torrijos.

Se gratificará al que la devuelva a Torijos, 37, segundo.

—SEÑORITA educada, instruida, conociendo contabilidad y mecanografía, se ofrece para despacho u oficina. Modestas pretensiones. Dirigirse a esta administración.

—LOS MEJORES TURRONES, en Plaza de Castelar, 2, establecimiento de Antonio Lorens.

—Se vende casa con huerto y pineda cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19 1.ª

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
CIUDAD DE IBIZA, español, de Balears, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
SIDI MABROUK, francés, de Argel con pasajeros, de LAMAIGNERE.
CABO ROCHE, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.
DAVID BIANCHI EX ORIENS, italiano, de Málaga con carga en tránsito, de PELA.
OPHIR, español, de Cartagena con Gas-Oil, para la CAMPSA.
ISLA DE TENERIFE, español, de Barcelona y Valencia, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
GUIDO BRUNNER, italiano, de Valencia, con carga en tránsito, de PELA.
DARRO, español, de Marsella y Valencia con carga general, de LAMAIGNERE.

Despachados

SIDI MABROUK, francés, para Argel, con pasajeros, de LAMAIGNERE.
CABO ROCHE, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.
DAVID BIANCHI EX ORIENS, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, y Génova, con carga general, de PELA.
OPHIR, español, para Málaga, en lastre, de la CAMPSA.
ISLA DE TENERIFE, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
GUIDO BRUNNER, italiano, para Larache, Casablanca y Rabat, con carga general, de PELA.
DARRO, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAIGNERE.
PITO, español, en lastre, de COMA Y RIBAS.

Resumen económico JUNTA PROTECTORA

PLAZAS SUFRADAS POR ESTA	DIEMBRE, 1933	1934
Diciembre, 1933	54	
Enero, 1934	105	
Febrero, 1934	120	
Marzo, 1934	100	
Abril, 1934	168	
Mayo, 1934	348	
Junio, 1934	180	
Total	1.075	

Son un total de mil setenta y cinco plazas.

COMODIDAD

por su corte suave debido al temple del río Tajo. ECONOMIA por su larga duración. PATROTISMO porque es un producto español triunfante en el mundo.

HOJA DE AFEITAR TOLEDO (ESPAÑA)

HOJA ECONOMICA P. 0,25
HOJA EXTRA P. 0,40

PRODUCTOS NACIONALES S. A. - APART. 601 - MADRID

Justicia republicana

ALREDEDOR DE UN ACUERDO DE EXPULSION

Habiendo oído la Junta Municipal de I. R. S. al afiliado don Adolfo Reyes Mañuz, Inspector de Correos, que compareció para demostrar documentalente su actuación política, frente a los cargos que se le imputan y que motivaron el acuerdo de expulsión de dicho señor de nuestro partido, se ha acordado dejar en suspenso toda determinación en este sentido, hasta tanto las circunstancias permitan celebrar una Asamblea a cuyo arbitraje ha de someterse este enojoso asunto, ya que muchos de los puntos del mismo se refieren a actividades sindicales que la Junta Municipal no tiene suficientes elementos de juicio para resolver.

Se precisan

cobradores ambos sexos para reparir Fotografías: Razon de 9 a 11 mañana. Joaquín Costa 29, bajo, D.

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razon: O'Donnell, número 10

Fabricantes

Tenemos la solución de vuestras dificultades en nuestras manos. No pierda mas tiempo, consultad QUIMICO EXPERIMENTADO

Resolverá todos vuestros problemas de Quimica aplicada a la Industria. Recetas, mejoraciones de vuestros fabricaciones, aprovechamiento de los residuos.

TODAS INVESTIGACIONES DE QUIMICA INDUSTRIALES

Abonos, Barnices grasos y celulosa, Colas, Conservas, Destilación, Esencias, Vinos, Esterilización, Gomas, Ebonita, Pigmentos, Pinturas especiales, Revestimientos galvanicos, Materias Colorantes, Tefidos, Tintes, etc. etc...

Químico Consejero Francés Titulado de la Alta Escuela de Aplicaciones de los Conocimientos científicos de Paris, (C. N. A. M.) Socio Sociedad Química de Francia. Sociedad Química Industrial de Paris.

GARCIA HERNANDEZ, 65 ALICANTE

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Garcia Hernández, 31 (antes San Fernando)

PRESTAMOS

sin hipotecas al 6%, hasta DIEZ MIL pesetas cada uno. Avenida Alfonso el Sabio, 45, entresuelo. ALICANTE

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Nunca habia dormido tan a gusto

ahora si que estoy convencido: el descanso perfecto depende exclusivamente de la elasticidad de mi Sommier Láminas de Acero

EL SOMMIER NUMANCIA CONVIERTE EN UN PLACER LA NECESIDAD DE DORMIR

Deportivas

LEVANTE-HERCULES
Mañana se celebrará en Bardin, el más interesante partido de esta competición, ya que el adversario de nuestro equipo es quizás el más calificado aspirante a uno de los primeros lugares, y sin ningún género de dudas el más temido de los onces que han de desfilarse por casa.

No olvidamos aquel primer match del Mancomunado, en lucha con los levantinos, en que no obstante aventajados en el marcador y en juego, nos hicieron pasar muchos ratos amargos durante el transcurso de los 90 minutos.

Se nos argüirá que el domingo anterior en su campo empataron a duras penas con el cuadro ilicitano, pero fundándonos en esta razón opinamos que el match que nos ocupa precisamente por este detalle se presenta más difícil, ya que nuestros visitantes, vienen dispuestos a resarcirse del mal paso del día 16.

Como decíamos ayer, los muchachos que defendían nuestros colores han de salir dispuestos a dar el máximo de rendimiento, teniendo presente que sumando los dos puntos de mañana, es ya muy difícil, casi imposible, que nos sea arrebatado el primer lugar de la clasificación.

En honor a la verdad hemos de consignar que el no salir clasificados en el pasado Mancomunado, fue debido en mucho a la desgracia, pero no es menos cierto que buena parte de culpa la tuvieron los mismos equipos, al confiarse en Bardin, en su partido de vuelta; con el Betis andaluz, al que habían vencido de antemano en el Partidazo.

De forma que ello sirva de lección y no nos dejemos sorprender con equipos de mas o menos envergadura. Todos son iguales en el terreno.

A jugar y a ganar.

Los forasteros presentan su equipo completo, o sea el mismo que hace poco derrotó al Valencia.

La atención de nuestro once no diferirá mucho del que nos ha representado en los últimos partidos.

Es casi seguro, pueda alinearse Orriols, Salvador y Roldán.

Ch.
LA JORNADA BALOMPEDICA DE MANANA

PRIMERA DIVISION
EN SEVILLA
Betis-Valencia.
EN SAN SEBASTIAN
Donostia-Arenas.
EN MADRID
Athletic-Barcelona.
EN OVIEDO
Oviedo-Madrid.
EN BARCELONA
Español-Racing.
EN BILBAO
Athletic-Sevilla.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
EN AVILES
Aviles-Baracaldo.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 **ALICANTE**

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Prestamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reconvertibles a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas.—Belando 36. 1.º

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESO Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLEONANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

En el colegio La Educación

FIESTA ESTUDIANTIL
En el local del Orfeón de Alicante y en su salón de actos se efectuó ayer tarde la fiesta en que los alumnos y profesorado del Colegio La Educación conmemoraron el fin de año y vacaciones de Navidad.

Este centro de enseñanza siempre poco ponderado y que tan acertadamente dirige nuestro estimado amigo don José Garrigos, secundado por los maestros señores don Joaquín García, don José Rubert, don José Candela, don Juan Bernabéu y don José Escortell y las distinguidas maestras doña Nieves Gosálvez y señorita Anita Toregrosa, ayer culminó sus grandes éxitos al poner en escena la zarzuela de nuestro paisano Arniches titulada «Los Granujas».

Después de esta representación en la que destacó en gran forma la señorita María del Carmen Zanz, Adriana Molina y Carmencita Garrigos y que mereció unánimes aplausos, el joven barítono Paquito Bertomeu cantó con el estilo y gusto que le caracterizan varias romanzas de la obra «Katuscas». Paco Lozano recitó la poesía «Noche de Reyes» y don Vicente Pérez nos cantó varias romanzas de «Marinas» y la «Doolrosas», siendo todos muy aplaudidos.

El Orfeón del Colegio La Educación hizo su presentación cantando varias canciones regionales y agradables villancicos.

Al terminar el acto don José Garrigos, dió las gracias a todos los cooperadores e invitó a una nueva cooperación para futuras reuniones culturales a todos sus alumnos y profesores, siendo constantemente aclamado por la distinguida y selecta concurrencia.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Ateneo de Alicante

Como se había anunciado, ha sido inaugurada la exposición de escultura de nuestro paisano Pascual Sempere, siendo vistadísima y muy elogiada la variedad de obras que tiene expuestas en nuestra primera entidad cultural.

También nuestro ilustre pintor Heliodoro Guillén ha coadyuvado al realce de dicha exposición, aportando varias de sus magníficas obras, que están siendo comentadas favorablemente como corresponde a su reconocido prestigio.

El estreno que usa LAXORENA es su mejor reclamo

Venta en farmacias
MAQUINA ROYAL
LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANCOMUNIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Ser vtorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

SE ALQUILAN

¡Pisos amueblados
RAZON: Pensión Royal
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Pardo (Pinos).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 66. ALICANTE Tel. 2383

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la FIGUENZA, indique su fecha de nacimiento y nombre. SHALIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venga en Amores, triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 90 Cms. en sellos. — Prof. BAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Unión Republicana Femenina «Escritores Nuevos»

CONCURSO
La Asociación de ESCRITORES NUEVOS abre un concurso de reportajes originales con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—Podrán tomar parte en este concurso todos los afiliados a nuestra Asociación y aquellos que, aun no siéndolo, satisfagan cinco pesetas de cuota por derechos de entrada en el certamen.

2.ª—El tema a tratar en los reportajes quedará a libre voluntad de sus autores, teniendo en cuenta que serán estimados como de mayor mérito los originales, breves y concisos, que presenten una novedad dentro de esta especialidad periodística.

3.ª—El plazo de admisión de trabajos, empezará a contarse a partir del 20 de Diciembre hasta el 31 de Enero de 1935.

4.ª—Los originales tendrán como máximo ocho cuartillas, escritas a máquina a doble espacio o con letra clara, por una sola cara, y habrán de remitirse en sobre cerrado con su lema y plica correspondiente en otro sobre, al Director de Escritores Nuevos don Luis de Madariaga. Plaza de Lavapiés, 5, Madrid. (Los originales podrán venir acompañados de fotografías.)

5.ª—El Jurado calificador estará compuesto por elementos destacados de nuestra Asociación, o mejor dicho, por nuestra Junta Calificadora de Escritores Nuevos, a cuyos miembros, en virtud de estricta justicia, los está vedado participar en el indicado concurso, y darán a conocer su fallo en un plazo no superior a sesenta días a contar del 31 de Enero próximo.

6.ª—Los premios consistirán en un primero de 150 pesetas, un 2.º de 100 y un 3.º de 50 pesetas, los cuales no podrán declararse desiertos bajo ningún concepto. Los trabajos premiados se publicarán en nuestro órgano periodístico «Surging» (página de honor) y serán distribuidos, además, por medio de nuestra Agencia periodística a toda la Prensa española y suramericana.

7.ª—Los autores premiados podrán pasar a recoger el importe de los premios dentro de un plazo máximo de treinta días, a contar de la fecha del fallo; pasado este plazo no habrá derecho a reclamación alguna.

Escritores Nuevos demuestra una vez más, con la convocatoria de este concurso, que está siempre alerta y pone todos sus esfuerzos en destacar nombres del anonimato en que se ven.

La Dirección.
Oficinas, Plaza de Lavapiés, número 5, Madrid.

Granja Avícola «Treboli»

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vearia. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA», Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de enfermo. Do micilio PI y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad asistencia en los casos de enfermedad. PI y Margall, número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de ejes de ejes :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 café hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LA FUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1024

Como eficaz inofensivo, el LAXORENA es ideal en el estreñimiento. Venta en farmacias

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDÓ VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1.º - Alicante

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Mousonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pension Alcantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principios
Teléfono 16.921
situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lorel

Gran Hotel Samped
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Par, Cafe
Paseo de los Maritres - Alicante

Oposiciones

250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad
Con 3000 pesetas. No se exige título.
Se admiten señoras. Edad: 16 a 35 años. Exámenes en mayo.
Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia.
Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.

Informes: Torrijos 33 1.º de 3 a 5.

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano
PRIMERA MARCA MUNDIAL
LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig — ALICANTE

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de ejes de ejes :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 café hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LA FUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1024